

永不停歇的攀登

——追忆“珠峰第一巾帼”潘多

新华社记者 王恒志 黄兴

3月31日上午，著名藏族女登山家潘多在无锡因糖尿病并发症医治无效去世，享年75岁。39年前，她成功登上珠穆朗玛峰，成为世界上第一个从北坡登顶的女性。生长在珠峰脚下的潘多，藏语名字的意思是“有用的人”。她曾深情地说：“是祖国让我成了有用的人。”

潘多1939年出生在一个普通的西藏农家，幼年时她经常背驮六七十斤货物往返于喜马拉雅山脉间。1958年，19岁的潘多加入中国登山队开始“攀登”生涯。海拔7546米的慕士塔格峰，海拔7595米格格尔九别峰，潘多一次次打破世界女子登山高度的记录。1975年，她和队友成功登顶珠穆朗玛峰，并在世界之巅留下一份心电图纪录。虽然只差11天没能成为世界上首位登顶珠峰的女性，但她仍是世界上第一个从北坡登顶的女性，同时也是新中国登顶珠峰的第一位女性。从国家登山队退役后，潘多就随丈夫邓嘉善回到丈夫老家无锡，在无锡市体育局工作。这个藏族儿女，在江南度过了她人生的后30多年。

无锡市的海拔只有5米，虽然不再有高山，但潘多从未停止过自己的“攀登”。

邓嘉善回忆说，刚来无锡那会儿，语言成为潘多面前的巨大障碍，虽然有普通话这座

桥梁，但很多无锡人在平时还是会讲无锡话，要开展好工作，江南的吴侬软语一定要能懂，这是潘多给自己的第一个目标。虽然难度不小，潘多还是很快迈过了语言关。无锡市体育局的一位老干部说：“开始觉得她是国家功臣，过来就是来养老的，但很快我们就发现，她把那种登山精神都带到工作里来了，很明显能感到不一样。”

1998年退休后，潘多仍没有停止自己“攀登”的脚步。退休那一年，上海市同洲模范学校校长程彪“三顾茅庐”，说潘多出任名誉校长。“我当时说，我们学校是新建的，我们想把‘苦’字面前不摇头，‘难’字面前不低头，‘死’字面前不回头的攀登精神作为我们学校的办学精神，她才肯来当这个名誉校长。”程彪说，虽然是名誉校长，但潘多基本上每个月会到学校来。后来又有同洲手球联盟，她也做了名誉主席。在自己更熟悉的体育领域，她倾注了大量心血，这个联盟从最初的8所学校，到现在已有上百所学校加入。

2008年北京奥运会开幕式上，潘多成为八名护旗手之一，2009年获得最具影响力的新中国体育人物提名。这些个人荣誉



已然辉煌，但潘多最大的渴望却是“为教育事业再登一次顶峰”。如今在同洲模范学校的潘多体育馆前，伫立着一个一只手握冰镐直指蓝天的雕塑，这只手的原型是潘多的。

研究发现：西藏登山运动员中B型血居多

据新华社拉萨4月1日电（记者黎华玲）记者1日从西藏大学高原医学研究中心了解到，一项新的研究表明，西藏登山运动员中B型血居多，O型血最少。这一结果将为今后西藏选拔登山运动员提供一项选材指标和理论依据。

西藏高原医学研究专家、西藏大学医学院副教授巴桑卓玛介绍，2012年开始，西藏的研究者们选择了登山运动员这一特殊群体，对其血型分布特征进行了调研，并分析血型与一些低氧运动相关的较为明显的表型特征，如心功能、肺功能、血氧饱和度、红细胞、血红蛋白之间的关系，以探讨人类血型与低氧运动功能之间的关联。

据记者了解，国际研究早已证实，人的运动能力受到很多遗传因素的影响，表现出很大的个体差异。血型是一项重要的遗传学指标，也是科学选材的重要指标之一。

宁波博物馆推出“真人图书馆”活动

本报讯（记者陈朝霞 通讯员项聪颖）3月30日上午，一场名为“自然造物”的真人图书馆活动在宁波博物馆拉开了帷幕。这种看得见、摸得着的“读书会”饶有趣味，令人耳目一新。

真人图书馆在宁波是个新鲜事物，它将人当做“书籍”，以专人演讲、实物展示的方式，来讲述一段经历，宣传一个理念。本次主讲的主要内容是环保和生态，活动现场搬来了各类原生态手工艺品，有精致的竹编置物盒、依照古法染织的包袱布、也有使用再生资源制造的原纸包装盒，每一件成品都遵循生态、环保、实用的原则，与宁波博物馆环保的建筑理念相吻合。

据悉，宁波博物馆将不定期推出“真人图书馆”活动。

省中学生篮球联赛 宁波四中男篮获亚军

本报讯（通讯员戴建波）在前天结束的浙江省第七届中学生篮球联赛上，宁波四中男篮获得十强赛第二名的好成绩，今年7月他们将和第一名临海回浦中学队一起，代表浙江参加全国中学生篮球锦标赛。

中学生篮球联赛是浙江省教育厅三大阳光体育联赛之一。比赛中，先是由各地级市的冠军参加浙江省的晋级赛，晋级赛的前六名再参加浙江省的十强赛，而获得上一届前四名的球队直接进入十强赛。

过27岁生日的丁俊晖 闯入斯诺克中国公开赛第二轮



据新华社北京4月1日电（记者苏斌 汪涌）4月1日是中国斯诺克名将丁俊晖的27岁生日。“小晖”当日在2014年世界斯诺克中国公开赛首轮中以5：1淘汰英国选手阿斯特里，用一场胜利为自己“庆生”。

赛事组委会和赞助商在赛后新闻发布会上结束后为丁俊晖送上了一份生日蛋糕，在场记者为“小晖”送上生日祝福。在所有人的注视下，丁俊晖切开生日蛋糕。“分给大家吃吧。”他对在场的人说。

提到在生日当天打比赛，丁俊晖表示，自己并没想太多。“输或者赢都可以接受，自己今天的表现还可以，对自己的要求不要太高。”他说。

丁俊晖在第二轮中的对手将是泰国选手塔猜亚。

象山完成贺威圣烈士墓墓道整修

本报讯（记者南华 象山记者站丁华 陈光曙）近日，象山县文物办完成了县文物保护单位贺威圣烈士墓的墓道整修工作。

贺威圣（1902年—1926年），象山县贤庠镇海墩村人，1923年秋考入沪江大学，1924年春转入上海大学，在瞿秋白、恽代英等人的培养教育下，于1924年下半年加入中国共产党，先后担任上海大学临时委员会领导成员、共青团上海闸北区委书记等。北伐时期，调任中共杭州地委书记，策动浙江省省长夏超反正，后因军阀孙传芳镇压而失败，1926年11月13日在杭州遇害。

贺威圣烈士墓坐落于贤庠镇下庄溪村东南约300米处，贺威圣与其祖父、父亲合葬，碑文为“殉难烈士沪江大学毕业生贺威圣君暨配姚氏孀人之墓”。贺威圣烈士墓是象山现存最大规模的一座墓葬，但时间久远的墓道杂草丛生，导致墓整体结构受到损坏。象山县文物办今年3月开展墓道整修，现在墓道及周边环境已焕然一新。



朱德群油画像。

法兰西艺术院终身院士 著名华裔画家朱德群在巴黎下葬

据新华社巴黎3月31日电（记者邢建桥）法兰西艺术院终身院士、著名华裔抽象派画家朱德群于当地时间3月31日在巴黎拉雪兹神甫墓地下葬。

中国文化旅游部长蔡武向朱德群的家属致唁电。近百名亲朋好友以及法兰西学院院士参加了告别仪式，其中包括朱德群的挚友、法兰西文学院终身院士程抱一。

3月16日，作为法国巴黎美术馆“见证时代的画家”大型联展的重要组成部分，“朱德群，走向抽象之路”展览刚刚闭幕。巴黎美术馆馆长马克·莱斯特里尼曾在展览期间表示，朱德群巧妙而完美地将东方艺术精神与西方艺术技法结合在一起，“形成一种新颖的、色彩极其绚丽的创作形式”。法兰西艺术院在朱德群逝世后发表的新闻公报称，“朱德群的作品体现了中法两种文化融合而产生的最高艺术境

界，是中国几千年文化与自由创作精神的碰撞”。

朱德群1920年出生于中国江苏，1949年毕业于杭州国立艺术专科学校。他1955年起旅居法国，将西方传统绘画同抽象画有机结合，并汲取中国阴阳变化的传统哲理，用油彩画出了中国水墨画的精神，使斑斓的油彩表现出水墨泼洒的艺术效果。1997年，朱德群当选为法兰西艺术院院士，成为第一位在法国获得院士称号的华人。

朱德群和吴冠中、赵无极都曾师从林风眠，他们相继被授予法兰西艺术院院士称号，也被合称为“留法三剑客”。吴冠中和赵无极分别于2010年和2013年去世，而朱德群于当地时间3月25日去世，标志着“留法三剑客”的时代画上了句号。

银亿股份致力做中国品质地产引领者

宁波唯一一家连续11年荣获中国房地产百强企业



同时银亿股份还荣获以上奖项

- 2014中国房地产百强企业——百强之星
- 2013-2014中国房地产年度社会责任感企业



公司在全国先后成功开发了50多个包括生活系列、世纪系列、时代系列、花园系列、大厦系列、广场系列的各类高档住宅、写字楼和商业项目，为公司的发展战略打下了坚实的基础。

今年银亿股份开发的标志性项目银亿·东岸将全面展现在宁波市民眼前。据介绍，这个被誉为“市内桃源”的银亿·东岸，地处三江口核心区，得天独厚的地理人文赋予银亿·东岸宁静悠然的气质，外享甬江东岸浩瀚滨江绿廊，内拥一座约2万平方米、品似“中山公园”的自然山水园林。社区正在建造新亚洲水岸城市别墅、新典雅滨江墅区高层、时尚摩登商街、高档写字楼、泳池健身会所、名门专属幼儿园、精品净菜超市。是居住、商业、休闲、娱乐、运动、教育等多重配套体系全面崛起的超级精品大盘。轻松实现“大隐于都市山水”的高品质生活理想。

2014年，是银亿股份深耕房地产20周年，也是银亿股份品牌升级为重要的一年。银亿股份将秉承“关注客户，关爱人生”的开发理念，全面开展20周年品牌系列活动，特别是针对关心支持银亿股份的老客户们，将会开展各项感恩活动真情回馈客户。今年银亿股份还将推出老三区、鄞州多个住宅与商业项目，值得期待。

未来，银亿股份将不断提升企业实力，致力做中国品质地产的引领者，筑就更多人居精品，回馈客户，回报社会，成为值得尊敬的开发商。

（沈金磊）



图为银亿东岸实景样板房和样板区

3月27日，北京钓鱼台国宾馆芳菲苑隆重召开了“2014中国房地产百强企业研究成果发布会”。银亿股份凭借突出的经营业绩、雄厚的综合实力，从全国数万家房地产企业中脱颖而出，不仅荣获了“2014中国房地产百强企业”荣誉称号，同时还被专家组评为“百强之星”以及“2013-2014中国房地产年度社会责任感企业”。至此银亿股份已经连续十一年登上中国房地产百强企业荣誉榜，是宁波唯一一家连续十一年荣获百强的品牌房企。

“中国房地产百强”是由国务院发展研究中心企业研究所、清华大学房地产研究所、中国指数研究院三家权威机构对全国房地产开发企业进行综合研究评估，从参评企业的规模性、盈利性、成长性、稳健性、融资能力、运营效率和社会责任感等七个方面，全面、客观地进行严格数据采集、科学统计研究、客观公正评选后予以发布，从2004年开始至今已连续举办了十一年，成为评判中国房地产企业经营实力及行业地位的重要标准，研究的权威性得到政府、银行、房地产等各界的普遍认同。

中国指数研究院相关负责人介绍，自2004年以来开展中国房地产百强企业研究，已经连续进行了11年。11年来恰逢中国房地产市场

改革和发展的关键时期。11年前，银亿股份凭借出色的经营业绩和经营理念，受到了百强研究组的深入研究与肯定，成为第一届中国房地产百强企业成员。银亿股份以宁波为总部，跨区域发展，以雄厚的实力和卓越的品质稳步前进，特别是银亿股份上市后，发展势头更加明显。银亿股份每年都以优异的成绩位列中国房地产百强企业，也是全国少数几家连续11年获得这一称号房地产企业之一，充分印证了银亿股份在开发业绩、品牌推广、运营管理等方面取得的卓越成就，突出显现了公司脚踏实地、锐意进取、稳步经营、保持领先的良好发展态势。

从“好房子，银亿造”，到“以人居为本，创银亿品牌”，再到现在的“关注客户，关爱人生”，银亿股份的理念与宁波人的置业道路极为合拍，从国际经贸园、生活大师、世纪长春、世纪虹等项目起步，银亿股份开始了房产开发之路；银亿世纪城圆了宁波人最早的高档住宅梦，而银亿股份也率先在宁波树立起品牌开发的思路，开始了品牌打造之路；2003年起，宁波人购房意识与住宅要求快速提高，第三产业楼宇经济兴起，置业范围扩大，而银亿股份则开发了外滩花园、日湖花园等诸多高品质住宅以及很多个高品质地标性商务办公楼项目，如

环球中心、外滩大厦、时代广场、东航大厦等。同时也率先走出宁波，将视野扩大到了全国各地。近阶段购房者对海德花苑、晴园、钰鼎园的认可再次展现了银亿股份强大的品牌号召力。如今银亿·东岸的开发更是受到了购房者的热切关注。或许正是出于这样共同成长的历史，银亿股份对于宁波的置业群体了解得更为深入，总能在合适的时候，开发出最适合市场的产品，而对于宁波人来说，在银亿股份更加关注客户的同时，也自然会给予更多的关爱。

近年来于快速成长的银亿股份来说，不仅深深地扎根宁波，而且把视野面向了长三角和全国。经过多年的开拓，银亿股份已经实现了跨越式发展，进入规模化发展阶段。一方面做好区域深耕拓展，另一方面是让品质服务更上一层楼，做好自己，做好品牌，以产品优势赢得市场优势。目前，银亿股份的开发区域拓展至上海、南京、南昌、舟山、沈阳、大庆等十余个城市，累计开发交付建筑面积约500多万平方米，受到5万多户业主的广泛好评，赞誉无数。

一直以来银亿股份就重视产品创新，走精品路线，形成了精品住宅、高档公寓、甲级办公和大型城市综合体等完整的产品线。开发出了一大批深受消费者喜爱的楼盘。截至目前，